

请你投票！助力湖湘正能量闪耀全国

2024中国正能量网络精品征集展播活动启动网络投票，“感动中国”年度人物刘玲玲入选



刘玲玲对学生进行语言康复训练。谢佳燊 摄

“33年的坚持，从青葱岁月到天命之年，她点亮了万千孩子的人生！”“湖南骄傲，感动中国！”她是优秀共产党员榜样人物，也是“感动中国”年度人物。2月15日，由中央网信办主办的2024中国正能量网络精品征集展播活动正式启动网络投票，湖南日报社共有《衡阳特教老师刘玲玲感动中国》等7件融媒作品从全国参评作品中脱颖而出，成功入围。

“今天我看到朋友圈有人转了展播活动的内容，因为忙着给孩子们报到，没来得及打开仔细看，原来我的故事报道作品也入围了。”2月16日，是学校开学报到的日子，既当妈妈又当老师的湖南衡阳市特殊教育学校教师刘玲玲正忙着布置教室，在黑板上写开学祝福。

“感到很光荣，也非常激动”

2月16日，三湘都市报记者采访刘玲玲时，她正忙着处理班上9个孩子的报到工作，和家长、学生沟通新学期上学事宜。

“明天就正式上课了，要营造好开学氛围，让孩子们赶紧投入到新学期学习中来。”得知《衡阳特教老师刘玲玲感动中国》融媒作品入围2024中国正能量网络精品征集展播活动的消息，刘玲玲表示，“我感到很光荣，也非常激动。这不但是对我个人，也是对广大特教老师工作的肯定”。

刘玲玲是2023年中组部优秀共产党员榜样人物，经湖南日报社、三湘都市报推选，成功登上“感动”舞台，当选“感动中国”2023年度人物。

30多年来，她扎根特教讲台，坚持做一件事，让听障孩子在有爱的环境中学习开口说话。

尽管已经获得了众多荣誉，作为一名特教老师，刘玲玲仍然孜孜不倦地在每天的工作中，观察每个孩子身上的优点、缺点，给他们鼓励、指导。

“有的学生可能胆子比较小，说话不主动，那就要不断地去鼓励；有的学生说话很主动，也很聪明，但是写作业时会拖延，我就要使用相对应的办法来激励。”

面对这群先天性听障儿童，当并不标准的“谢谢你”“我爱你”从他们的口中说出，刘玲玲觉得这便是世间最好的语音。

30多年来，在刘玲玲所教的80多名学生中，



扫码看视频

有20多人考上了大学。她让这些被命运抛弃的孩子，一步步实现自己的梦想，改写自己的人生。

希望社会为特殊孩子发展释放更多机会

“对特殊教育学校的孩子们而言，他们升入普通学校和后续就业，需要比普通孩子付出更多努力。”除了每天奔波于课堂，刘玲玲也十分关心融合教育的发展和残疾人就业方面的政策。她散发的光，照耀的是万千特殊的孩子。

每一天，她都琢磨着如何帮助这群“折翼天使”变得更好，慢慢起飞。

刘涛是衡阳市特殊教育学校的数学老师，曾是刘玲玲高年级班的学生。由于入学较晚等原因，刘涛没有学会说话。但在刘玲玲的影响下，他通过努力考上了大学，此后又成为了与刘玲玲并肩于特殊教育一线的“战友”。

看着一批又一批的孩子成长，进入普通学校，步入正常工作岗位，刘玲玲特别欣慰。

“对听障孩子而言，戴上人工耳蜗后，他们和普通人是一样的，听得很好，说话也很正常。我注意到省内部分事业单位有为残疾孩子设置招聘岗位的举措，为他们提供一个公平参与社会工作的机会。同时，我也希望，一些岗位对听力级别的要求能够放宽一些，为听障孩子释放更多的可能。”

链接

动动手指投上一票

此次，湖南日报社入围2024中国正能量网络精品征集展播活动的7件作品，涵盖文字、图片、音视频、专题专栏等类别，以多元视角记录三湘大地的奋斗故事、科技创新与民生温度。这些作品不仅是湖南日报社深度融合发展的创新成果，更是亿万网民感知湖湘魅力、传递正能量的重要窗口。

《衡阳特教老师刘玲玲感动中国》融媒作品投票链接为 <https://pylig2.wx.cnpx.net/act/detail?act=228025&id=4006789>。即日起至2月21日，您的每一票都将助力湖湘文化闪耀全国舞台，为湖南正能量注入强劲动力。

■三湘都市报全媒体记者 叶竹

今年办理职工医保退休待遇需省内缴满12年

三湘都市报2月16日讯

2024年职工医保退休待遇实际缴费年限，是不低于11年；2025年将增加1年，达到“不低于12年”。今日，湖南省医保局提醒，根据相关政策，2025年办理医保退休待遇需要达到的年限为：累计缴费年限（含视同缴费年限、实际缴费年限）不得低于男满30年、女满25年，其中在本省范围内的实际缴费年限不得低于12年。

根据湖南省人民政府办公厅印发的《湖南省职工基本医疗保险实施办法》第二十六条规定：参保人员的累计缴费年限（含视同缴费年限、实际缴费年限）不得低于男满30年、女满25年，其中在本省范围内的实际缴费年限不得低于10年，本办法施行后，每年增加在本省范围内的最低实际缴费年限1年，5年内逐步达到15年。

《湖南省职工基本医疗保险实施办法》于2022年12月21日印发，自2023年1月1日起施行。因此，从2024年办理职工医保待遇需满足实际缴费年限不低于11年，2025年办理为12年，直至2028年办理为15年。

■全媒体记者 李琪 通讯员 欧阳振华

安置点新来的“第61户”

资兴市州门司镇“健辉服饰”灾后重装开业

灾区集中安置点一期只有60户，如今多了一户入驻，“占地”面积还不小，大家却热烈欢迎。这是啥情况？

2月16日，记者来到资兴市州门司镇“福祥苑”集中安置点，只见安置楼下一家新开的“健辉服饰”窗明几净，工人在各自岗位上忙碌。“健辉服饰”负责人何华健笑道：“我们正月初九就开工了，如今订单忙不赢。”

在去年资兴特大暴雨洪灾之后，相关部门将“健辉服饰”列为灾后恢复重建重点帮扶对象。今年春节前，“福祥苑”集中安置点一期60套安置房交付，一楼门面杂房经过整理后也交给何华健，他便成了“福祥苑”的“第61户”。开业后将吸纳楼上的受灾群众、残疾人及家属就业。

何华健是州门司镇中坪村人，曾因一场意外失去左手掌，是当地建档立卡贫困户。他不屈不挠，南下广东务工学艺，2021年返乡创业，在州门司镇成立“健辉服饰”，年加工成衣超15万件。

“洪水过后，厂里只剩下一块牌匾。当时我特别绝望，但一想到身后还有几十个家庭，我告诉自己，绝不能倒下。”于是，何华健在州门司镇易地扶贫搬迁安置小区租了几个门面作为临时厂房，积极筹备服饰厂复工复产。

随着订单增多，临时厂房毕竟是权宜之计。

了解到情况后，资兴市各级各部门伸出了援助之手。资兴市残联带来10万元复工复产帮扶资金，并与农商银行一起提供30万元贴息贷款；资兴市城投公司打通“福祥苑”集中安置点一楼门面杂房，为何华健提供270多平方米新厂房，并减免租金；驻村帮扶工作队带来了大量服饰订单。

灾后重建以来，资兴市积极引导相关企业在八面山、州门司等乡镇集中安置小区设立分厂或车间，并在受灾乡镇举办“送岗入乡暨园区企业就业援助现场招聘会”7次，90余家企业在招聘会上提供岗位1200余个，努力实现受灾群众“搬得出、稳得住、能发展”。

■湖南日报全媒体记者 刘雨菲

通讯员 樊钰慧 曹虹宇 朱孝荣